

12 АВГУСТА — ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

Правительственная телеграмма

ПОЗДРАВЛЯЕМ КОЛЛЕКТИВ ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» С ПРИСУЖДЕНИЕМ ЕМУ ПЕРЕХОДЯЩЕГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ МИНТЯЖСТРОЯ КАЗ.ССР И РЕСПУБЛИКАНСКОГО КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА ПО ИТОГАМ РАБОТЫ ЗА ВТОРОЙ КВАРТАЛ 1979 ГОДА.

ЖЕЛАЕМ КОЛЛЕКТИВУ НОВЫХ ТРУДОВЫХ УСПЕХОВ В ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНОВЫХ ЗАДАНИЙ И СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАННОСТЕЙ.

АНДРЕЕВ,
заместитель министра.

БЕЙГЕКЕЕВ,
председатель РК профсоюза.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Лисаковская НОВЫЙ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 61 (1162)



ПЯТНИЦА, 10 августа 1979 г.



Цена 2 коп

С ДНЕМ СТРОИТЕЛЯ!

Городецкий комитет партии, Совет народных депутатов горячо поздравляют строителей с профессиональным праздником. Ванными руками воздвигнуты корпуса горно-обогатительного комбината, заводов КИД, ЖБИ-3, других промышленных предприятий. За короткий срок в степи вырос новый город — Лисаковск. Благоустроенные кварталы, просторные школы и детские сады — все это построено людьми самой мирной профессии.

Радостно встречают праздник трудящиеся треста «Лисаковскрудстрой». По итогам

процента. Пользуются уважением в коллективе передовики производства каменщик Т. В. Будин, плотник П. А. Хадеев, жестянщик Я. Л. Эрит и другие.

Хорошо работают в дорожно-строительном управлении № 50 машинист погрузчика В. И. Смирнов, бульдозерист В. Ю. Гаман, машинист катка В. М. Петров, водитель А. М. Мотченко и другие.

Большую работу по подготовке кадров для строительных организаций проводят администрация ГПТУ-178 и строительного техникума. Вы-

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ



Кавалер ордена Трудового Красного Знамени машинист экскаватора из управления механизированных работ А. В. Анисимов вместе со своим помощником И. Н. Звоновым в девятой пятилетке выполнил два пятилетних плана. В марте 1978 года экипаж рапортовал о выполнении плана десятой пятилетки. Сейчас они трудятся с большим желанием повторить этот успех в счет 1982 года.

Залогом ударного труда является слаженная трудовая дисциплина, высокая организация, применение передовых методов.

соревнования за второй квартал коллективу присуждено переходящее Красное знамя Минтяжстроя Каз.ССР и республиканского комитета профсоюза.

Успешно трудятся здесь на протяжении ряда лет коллективы бригад И. Ф. Решникова, С. И. Цавалюка, В. Б. Якушева, А. В. Анисимова и многих других.

В последнее время хорошо работают трудящиеся ремонтно - строительного управления ЛГОКа. План строительно - монтажных работ семи месяцев выполнен на 143,3

**ГОРОДСКОЙ
КОМИТЕТ ПАРТИИ**

специалисты этих учебных заведений приходят на стройку квалифицированными грамотными специалистами.

Поздравляя всех строителей с профессиональным праздником, горком партии и Совет народных депутатов выражают уверенность, что вы и впредь будете достойно трудиться, украшать наш молодой город современными новостройками, благодаря вашим умелым рукам Лисаковек будет год от года хорошееть.

Желаем вам отличного здоровья, счастья, успехов в труде и общественной работе.
**СОВЕТ
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ.**

ВСТРЕЧАЯ ПРАЗДНИК

У М Р

На 118,5 процента выполнен план строительно-монтажных работ семи месяцев коллектив управления механизированных работ. Производительность труда составила 100,9 процента.

Хорошими показателями встречают День строителя участки № 1 (начальник Г. А. Рачков) и № 2 (начальник Н. А. Джумабеков).

Правофланговыми в социалистическом соревновании идут члены комплексной бригады Н. М. Шакалова. Месячный план ими выполнен на 165 процентов.

Из месяца в месяц выполняет задание машинист дизельного крана И. Н. Усатый. За отличные показатели в труде приказом по «Главкустанстройю» ему присвоено звание «Лучший по профессии».

И. ГРАЦ,
старший инженер по труду
и заработной плате УМР,

„ОТДЕЛСТРОЙ“

В постановлении ЦК КПСС «Об улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» подчеркивается, что успех в хозяйственном развитии во многом зависит от качества подготовки специалистов.

В управлении «Отделстрой» работают 11 дипломированных специалистов, окончивших Лисаковский строительный техникум. 5 человек продолжают учебу без отрыва от производства. Все они не только успешно работают, но и активно участвуют в общественной жизни. Хочется отметить Л. Губину, бригадира комсомольско-молодежной бригады маляров, инженеров ПТО Ф. Носкову, зам. секретаря партийной организации И. Иванову, С. Боброва, Е. Функ, В. Гурова и многих других.

Хороших специалистов направляет нам строительный техникум.

А. БУРДИНА,
главный инженер
«Отделстрой».



ЗАВОД КПД

Практически с первых дней работает на заводе крупнопанельного домостроения Нина Михайловна Сергиенко. Начинала, когда был только цех. Возглавляла она тогда бригаду на втором пролете по изготовлению наружных панелей.

Строился завод, увеличилось число рабочих в бригаде, возросли объемы работ. С должности бригадира она решила уйти. Не трудностей боялась, а просто почувствовала, что не хватает знаний. Сейчас Н. М. Серги-

енко звеньевая. С работой своей хорошо справляется. Звено ее тоже числится среди лучших.

Человек все создает на земле своим трудом. Велик ли его вклад в общее дело, зависит от него самого. Нине Михайловне есть чем гордиться. Ее профессия, а она формовщица, в какой-то мере близка строительным специалистам. И в каждом строящемся объекте города есть труд Н. М. Сергиенко и ее звена. Ведь

За высокие производственные показатели в 1978 году комплексной бригаде с участием экипажа экскаватора А. В. Анисимова присвоено звание «Лучшая бригада Минтяжстроя СССР».

На снимке машинист экскаватора Анатолий Владимирович Анисимов

* * *

Почти десять лет работает в тресте «Лисаковскрудетрой» бригадир комплексной бригады управления «Промстрой-4» Сергей Иванович Цавалюк. Он ударник коммунистического труда, активный наставник молодежи. За успешную работу награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Бригада С. И. Цавалюка работала на строительстве различных объектов горно-обогатительного комбината. Выполнение сменных заданий регулярно составляет 130—140 процентов. Сейчас этот коллектив трудится на строительстве приемных бункеров фабрики автоклавируемых окатышей.

На снимке: бригадир комплексной бригады Сергей Иванович Цавалюк.

Фото В. ДРУЖИНИНА.

Текст И. ТАТАРЕНКО (для всех снимков).

дома, административные помещения воздвигаются из панелей, сделанных на их заводе.

Работу в цехе Валентина Михайловна сочетает с общественной деятельностью. Она член цехкома. Неоднократно за свой труд поощрялась дирекцией завода ценными подарками, ей вручались грамоты.

Л. КОНДРИНА,
секретарь комсомольской
организации,

ПРАЗДНИК СОЗИДАТЕЛЕЙ

12 августа десятиллионный отряд труженников нашей отрасли отметит свой профессиональный праздник — День строителя. Профессия строителя у нас в стране одна из самых уважаемых и почетных. Страна, которая представляет собой гигантскую строительную площадку, отдает должное людям, сооружающим жилье и промышленные предприятия, прокладывающим транспортные магистрали и нефтепроводы, возводящим школы, больницы, детские учреждения. Коллективы строков и предприятий строительной отрасли по доброй традиции встречают свой праздник новыми трудовыми достижениями.

Работники общестроительных и монтажных организаций, промышленных и транспортных предприятий треста «Лисаковскрудстрой» подошли ко Дню строителя с хорошими показателями. План семи месяцев по генподряду выполнен на 111 процентов, собственными силами на 115 процентов.

По итогам работы за второй квартал коллективу трудящихся треста присуждено переходящее Красное знамя Минтлестрой Казахской ССР, Республиканского комитета профсоюза и первая денежная премия.

Подарком жителям Лисаковского к празднику явилась досрочная сдача в эксплуатацию жилого дома № 15 пятого микрорайона.

Успешно встречают праздник и подразделения треста. Из общестроительных организаций с наилучшими результатами закончили семимесячную программу управления «Культбытстрой» (начальник Н. В. Афанасенко, секретарь партбюро Ф. А. Ханцова, председатель по-

Сидоренко, председатель постройкома А. Т. Кондрин). Хорошо поработали трудящиеся управления механизованных работ, «Казмеханомонтажа» и «Казэлектромонтажа».

Наши успехи были бы невозможны без замечательного авангарда — передовиков социалистического соревнования. Это Николай Федорович Репников из управления «Культбытстрой», Сергей Иванович Цавалюк из управления «Промстрой-1». Надежда Ерофеевна Зизюкина из управления «Отделстрой», Анна Семеновна Михальчук из УМР, Иван Михайлович Елисеев из домостроительного комбината и многие другие. Они примером своего самоотверженного труда ведут за собой всех трудящихся.

Администрация, партийный комитет, все общественные организации треста направляют свою деятельность таким образом, чтобы изжить недостатки в нашей работе, выявить все неиспользованные резервы и возможности для успешного выполнения заданий десятой пятилетки.

До конца года остается меньше пяти месяцев, однако нам предстоит сделать еще немало. Необходимо ввести в эксплуатацию приемные бункера фабрики окатышей, административно-лабораторный корпус ЛГОКа, столовую и два жилых дома в Краснооктябрьском рудоправлении и ряд других объектов. Нужно развернуть работы и тщательно подготовиться к зиме на строительстве комплекса сооружений Беллинского рудника. Предстоит еще очень много сделать по строительству жилья в городах Кустанае и Аркалыке.

Особенно важным для нас

ВСТРЕЧАЯ ЮБИЛЕЙ

Коллектив «Культбытстрой» по доброй традиции встречает свой профессиональный праздник День строителя новыми трудовыми достижениями.

Досрочно, к 1 апреля, выполнен план четырех лет пятилетки по генподряду в объеме 24 149 тысяч рублей и собственными силами на сумму 6 177 тысяч рублей. Ко Дню строителя рабочие управления справились с годовым заданием строительномонтажных работ в объеме 1 980 тысяч рублей, а с планом 7 месяцев по производительности труда — на 108,3 проц.

По результатам работы за второй квартал «Культбытстрой» занял первое место среди строителей города и ему были вручены переходящие Красные знамена горкома КП Казахстана, горисполкома и горкома комсомола, а также треста «Лисаковскрудстрой».

В этом году празднование профессионального праздника совпало с десятилетием образования управления. За это время нашими рабочими были построены приемные бункера и корпус дробления фабрики гравитационно-магнитного обогащения, цех карамзитового сарая, завод крупнопанельного домостроения, ремонтно-механический завод, промбаза в Аркалыке, гормолзавод, больничный комплекс, комплекс ГПТУ, 178, более 10 жилых зданий,

одним словом, всех объектов и не пересчитаешь.

Со дня основания в этом коллективе трудятся Г. А. Конвисарова — старший инспектор отдела кадров, А. И. Прошина — старший инженер по труду и заработной плате, Молодым инженером после Рудненского института в августе 1969 года начал работать в управлении В. И. Губарев, сегодня — начальник ПТО.

КОЛЛЕКТИВАМ 10 ЛЕТ

Всегда в первых рядах строителей идут ветераны управления, коммунисты П. Ходжаев, Т. Нурахметов, награжденные орденом Трудовой Славы III степени, член партии С. П. Егоров.

Десять лет строит наш город бригадир комплексной бригады, кавалер Трудового Красного Знамени, ударник девятой пятилетки Н. Ф. Решников. Четыре раза коллективу, которым он руководит, присваивалось звание «Лучшая бригада Главкустанайстрой».

В «Культбытстрое» сегодня трудятся и многие ветераны треста. Это члены партии начальник управления Н. В. Афанасенко, старший прораб П. И. Фукс, главный механик Н. П. Сисьяк, каменщик Л. С. Абдрашева.

Встречая День строителя и десятилетний юбилей управления, коллектив «Культбытстрой» приложит все усилия, чтобы осуществить свой лозунг четвертого года пятилетки: «Все, что задано».

вано — построить в срок». **Ф. ХАНЦОВА**, секретарь партбюро организации «Культбытстрой».

ВETERАНЫ УПРАВЛЕНИЯ

В управлении «Казстанмонтаж» нет ни одной бригады, которая бы не справлялась с планом.

Одним из лучших коллективов является бригада монтажников В. Ежова, опережающая график работ на 359 дней. А трудовые коллективы, возглавляемые ветеранами управления В. Иваненко из Дзетыаринского участка, коммунистом В. Величенко и В. Тарасовым, идут с опережением соответственно на 341, 274 и 299 дней.

Нашему управлению в канун Дня строителя исполняется десять лет. В честь этой даты разработано положение о ветеранах управления. Первыми ветеранами стали: водитель В. Г. Вятях, монтажники П. С. Майданович, Н. Г. Герцен, слесарь-ремонтник И. Зариев, бригадиры монтажников В. С. Иваненко, В. И. Величенко, старший прораб Н. М. Пчелкин, звеньевой монтажников П. Д. Черверя, старший инженер ПТО Ю. П. Уткин, машинисты бригад Ш. Фидия, В. А. Юдин, Т. А. Юдина, мастер М. П. Шевцов.

Н. СИДОРЕНКО, секретарь партийной организации.

В ПЕРЕДОВЫХ БРИГАДАХ

Коллективу комплексной бригады Н. Ф. Решникова из управления «Культбытстрой» в этом году исполнилось десять лет. Много славных дел на ее счету.

Коллектив принимал участие в строительстве комби-

ССР». Сейчас этот передовой коллектив трудится в счет 11 пятилетки.

Звание лучшей в тресте и республике заставляет людей трудиться еще лучше, с наибольшей отдачей. По-



строюкома Г. А. Кошисарова) и «Промстрой-1» (начальник Н. В. Маркевич, секретарь партбюро А. П. Фоменко, председатель В. В. Васильева).

Из субординируемых организаций следует отметить управление «Казстальмонтаж» (начальник П. П. Горбаль, секретарь партбюро Н. М.

является сооружение сельскохозяйственных объектов.

Мы надеемся, что трудящиеся треста «Лисаковский рудестрой» приложат все свои силы, знания и умение для выполнения поставленных задач.

В. ДРОНОВ,
н. о. управляющего
трестом.

Дружный, трудолюбивый

Лисаковский участок Соколовско-Сарбайского монтажного управления треста «Казэлектромонтаж» носит высокое звание «Коллектив коммунистического труда». Это говорит о том, что коллектив участка дружный, трудолюбивый.

По итогам второго квартала участок занял первое место в своем управлении. План трех месяцев выполнен на 139,4 процента, по реализации на 149,5 процента.

Среди рабочих участка заслуженным уважением пользуются кабельщик А. Н. Березенский, электромонтажники А. В. Белов, А. Н. Завалина, Х. Ф. Юмадилов, Н. В. Лазуткина и другие.

Сейчас коллектив участка «Казэлектромонтаж» ведет работы по монтажу силовых линий и электроосвещения на приемных бункерах, административно-лабораторном корпусе, районном узле связи.

В. СТЕПАНОВ.

Посвящают празднику

Свой профессиональный праздник коллектив управления «Казмеханомонтаж» встречает хорошими производственными показателями. План семи месяцев выполнен на 103,7 процента, производительность труда составила 102,3 процента.

Хорошо поработали в прошедшем месяце члены бригады Н. М. Семченкова. Этот коллектив ведет строительство объектов для сельских тружеников. Хорошо осознавая, что от их работы зависит успешный труд сельчан, они стараются сдать объекты раньше срока. Выполнение плана составило 160 процентов.

На приемных бункерах трудятся коллектив слесарей-монтажников В. Я. Куцупалова. Это сдаточный объект. Монтажные месячные задания выполнили на 139 процентов.

195,5 процента — таков итог труда слесарей-монтажников, возглавляемых А. А. Боббом. Они участвуют в строительстве Джамбульского суперфосфатного завода.

С. ВОЛОДИН.



И М Е Н И 2 5 С Ъ Е З Д А

Все дальше и дальше в степь уходят дома Лисаковского. Совсем недавно был закончен небольшой комплекс жилых зданий в пятом микрорайоне, а уже за ним поднимаются, словно грибы после дождя, этажи девятого, двадцать пятого домов, заложен фундамент первого в городе девятиэтажного здания на 216 квартир...

Краны над стройками, склады блоков, панелей, столы, кучи строительного мусора, «бытовки», вытоп-

пата, ремонтно-механического завода, завода КПД, ЖБИЗ, завода керамзитового гравия, горькозавода.

В бригаде каждый член владеет двумя-тремя смежными специальностями.

По итогам работы за 1978 год бригаде было присвоено звание «Лучшая бригада Мингайстроя Казахской

Что ни день растут этажи домов в пятом микрорайоне. Уже не виден тот участок степи, за которым открывался Тобол.

Бригада коммунистического труда К. Либрехта из управления «Культбгострой» сейчас работает на монтаже дома № 25 пятого микрорай-

ону. Здесь постоянно переполняются планы, отличное качество. Много играет атмосфера в коллективе, основанная на взаимопомощи и взаимовыручке.

На снимке: звено бригады Н. Ф. Репникова на строительстве торгового центра в четвертом микрорайоне

она. Дневное задание коллектив регулярно выполняет на 180—190 процентов, с хорошим качеством работы.

Бригада постоянно участвует в числе правофланговых соревнованиях, является одной из передовых.

Фото В. Дружинина

танные пешеходами тропинки и глубокие колеи, проложенные тяжело нагруженными машинами — так сегодня выглядит этот участок микрорайона. Но он неизменно привлекает наш взор своими, уже заселенными зданиями новой серии. В особенности пятнадцатый дом — светлый, радостный. В этом, конечно, заслуга инженеров завода КПД, внедривших новые ограждения на лоджиях, но и не меньшая — бригады Г. А. Фадеевой, которая работала

над отделкой фасада.

Малярные и штукатурные работы не их главная специализация — они плиточники. Просто обстоятельства сложились так, что в данный момент плиточных работ не было, а маляры и штукатуры «Отделстрой» нужны были позарез. Собрала бригада своих людей, поговорили, посоветовались и решили попробовать, ведь каждый из них знал и малярное и штукатурное дело.

Первый «блин», по прене-

Немногие знают, что все дорожки и тротуары в микрорайонах нашего города делал дружная бригада дорожных рабочих руководимой Н. М. Шакаловым из управления механизированных работ. Они же готовят и основание всех дорог — фронт работ для ДСУ-50.

В бригаде 15 человек, коллектив дружный, средний возраст рабочих — 35 лет.

Летом занимаются благоустройством города, в зимние месяцы — готовят основания под теплотети, выполняют их монтаж, земляные работы на котлованах жилых домов.

Сейчас бригада трудится на благоустройстве дома № 20 третьего микрорайона и площадки у городского тира, на доработке и обрешетной засыпке котлованов по объектам промплощадки Беллешского рудника. Ко Дню строителя закончат благоустройство у здания управления «Казстальмонтаж».

Вся бригада разбита на звенья, в каждом из которых люди привыкли работать в полную силу, с большой отдачей. Такие рабочие, как В. А. Назаренко, А. С. Сидоренко не будут сидеть и ждать, если в бригаде случилось что-нибудь непредвиденное — или не дали крап, или в разгар работы вышел из строя механизм. Они обязательно найдут себе дело.

Большую помощь в работе по благоустройству оказывают и механизаторы-бульдозеристы Г. В. Казачок, Н. М. Куденко. Они почти постоянно работают с бригадой Шакалова.

Вот уже четвертый год возглавляет Николай Михайлович бригаду. Всегда беспокоится о том, чтобы был фронт работ. План выполнят в среднем на 150 процентов. Но не об одних процентах выработки заботятся Шакалов и все рабочие. В коллективе царит особый настрой, сделать все

как можно лучше, качественнее. К сожалению, не всегда качество зависит только от них. Зачастую завод ЖБИЗ поставляет некачественные железобетонные изделия — изогнутые бордюры, неотшлифованные, нестандартных размеров тротуарные плитки. Приходится под каждой плиткой делать особое основание. Нелегко и выравни-

НА СВОЕМ МЕСТЕ

вать бордюры весом в полтонны.

Не всегда вовремя залив асфальт, чтобы уложить его на только что сделанное основание. Если, например, после дождя пройдет трактор по щебню, то потом надо все заново переделывать, ведь на грязное основание асфальт не положишь.

Но несмотря на все трудности бригада старается делать все в срок и как можно лучше.

Люди по-разному смотрят на такое понятие — быть на своем месте. Для одних это означает найти свою единственную профессию. Кстати, порой трудно бывает с первого взгляда отличить человека покрепче плечей свое призвание от летуна, для которого, как говорится, везде «ороща, где нас нет».

Есть и другая категория людей. Для них быть на своем месте означает быть там, где ты нужен и делать положенное дело так, чтобы не было стыдно перед людьми за свою работу. Чем больше мастерства достигают они, тем увереннее и свободнее чувствует себя. К таким людям относится и Н. М. Шакалов. Не трудно догадаться, как трудился он до приезда в Лисаковск. Работал в сельском хозяйстве. Заслужил высокую награду — орден Трудового Красного Зна-

мени. Еще в 1964 году стал коммунистом.

В Лисаковске работал сначала на фабрике окатышей. Профессия нравилась. Не ушел бы. Но приходилось часто уезжать в командировки. А ведь дома семья, трое детей. Двое старших — сыновья. Нельзя им расти без постоянного отцовского влияния. Пришлось Николаю Ми-

хайловичу уволиться. Пришел в УМР. Что интересно, ему, ранее не работавшему в строительстве, сразу предложили возглавить бригаду. Есть в этом человеке такая надежность, которая заметна с первого знакомства. И впечатление это не обманчиво. В управлении сразу поверили в лучшие деловые качества бригадира и не ошиблись. О Шакалове говорят так: отличный работник, знает свое дело; дисциплинированный, добросовестный, требовательный к себе и подчиненным; скромный и принципиальный; активен в общественной работе. Николай Михайлович — партгруппир первого строительного участка. А когда перед коммунистами УМР встал вопрос, кого рекомендовать для избрания кандидатом в члены обкома партии, единодушным было мнение — бригадира Шакалова. Уважают его люди.

Не так давно стал Николай Михайлович строителем. Но работая с полной отдачей сил, он за короткий срок сумел стать мастером своего дела и настоящим руководителем маленького коллектива. Человек на своем месте — точнее о нем не скажешь.

Л. МЕЛЬНИКОВА,
секретарь парторганизации
УМР.

С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ!

Коллективу трудящихся отдела рабочего снабжения ЛГОКа.

ДОРОГНЕ ТОВАРИЩИ!

Городской комитет партии, Совет народных депутатов горячо поздравляют вас с новой трудовой победой. По итогам социалистического соревнования за второй квартал 1979 года городу Лисаковску присуждено переходящее Красное знамя обкома Компартии Казахстана, исполкома областного Совета народных депутатов, областного совета профсоюзов и обкома комсомола за лучшую организацию торговли. Этот успех стал возможным благодаря хорошо организованному социалистическому соревнованию, поиску

**ГОРОДСКОЙ
КОМИТЕТ ПАРТИИ**

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

СМЕШАННОЕ СТРАХОВАНИЕ

Государственное страхование в нашей стране служит интересам трудящихся, является одним из мероприятий партии и правительства, направленных на охрану общественной, личной собственности от пожаров, наводнений и других стихийных бедствий и несчастных случаев.

Смешанное страхование жизни своеобразная форма сбережения и накопления средств.

Сбережения путем страхования существенно отличаются от обычного способа накопления в сберегательных кассах. Отличие заключается в том, что застрахованному обеспечивается получение единовременной материальной помощи при утрате трудоспособности. По истечении срока страхования, независимо от выплат, произведенных в период действия договора, человек получает страховую сумму. В него можно

новых форм и методов работы, внедрению прогрессивных способов торговли.

План розничного товарооборота второго квартала коллектив орс выполнил на 102 процента, в том числе по общественному питанию на 105 проц. В этих успехах мы видим залог будущих трудовых побед, досрочного выполнения социалистических обязательств.

Выражаем уверенность, что коллектив отдела рабочего снабжения и впредь будет идти в числе передовых.

Желаем вам хорошего здоровья, успехов в труде и общественной жизни.

**СОВЕТ
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ**

включить условия, в соответствии с которыми сумма, подлежащая выплате в связи с травмой, удваивается.

Такие договоры страхования сроком на 5, 10, 15 или 20 лет могут заключить лица в возрасте от 16 до 65 лет. После уплаты первого взноса выдается страховое свидетельство.

Страховые взносы должны уплачиваться ежемесячно наличным или безналичным расчетом. Их размер зависит от возраста застрахованного и срока страхования. Чем длительнее срок страхования, тем меньше страховой взнос.

Действие договора начинается после уплаты взноса путем безналичного расчета со дня выдачи заработной платы на предприятии, учреждении, организации, на которой этот взнос перечислен. Если взнос получен наличными деньгами, то договор вступает в силу со следующего месяца.

Ф. РАЗДОБУДЬКО,
начальник инспекции Госстраха.

По итогам социалистического соревнования среди бригад ведущих профессий треста «Лисаковскрудстрой» коллектив Н. Силянина из управления механизированных работ неоднократно признавался победителем. Слаженный, трудолюбивый коллектив трудится под девизом «Ни одного отстающего ряда».

Многое бригада сделала на строительстве кормоцехов и депо по ремонту комбайнов в области. Регулярное выполнение планов на этих объектах составило 140—150 процентов.

И вот новая трудовая победа. Бригада Н. Силянина выполнила пятилетний план. Это хороший трудовой подарок ко Дню строителя.

На снимке: работы по благоустройству площадки роддома больницы комплекса ведет бригада Н. Силянина.

Фото В. Дружинина



Активно, в полном составе

На статью «На страже порядка» («Лисаковская повесть» № 48 от 27 июня 1979 года), в которой говорилось о срывах графика дежурств добровольной народной дружины участка «Востокэнергочермет» отвечает начальник участка Н. А. Мороз:

«Статья «На страже порядка» обсуждалась на общем профсоюзном собрании. Приняты меры по устранению срыва дежурств».

ПОПРАВКА

В «Лисаковской повести» № 60 на первой странице информации «С руководителями комбината» допущена ошибка. Следует читать: «В четверг состоялась встреча жителей четвертого микрорайона с руководителями горно-обогатительного комбината. На ней присутствовали директор комбината...» и далее по тексту.

На корректора, допустившего ошибку, наложено взыскание.

Приносим свои извинения нашим читателям.

пословице, получился не комом.

Руководители «Отделстрой» обрадованные неожиданным «скрытым резервом», поручили им отделать фасад 20 дома в третьем микрорайоне. И с этим справились. Сейчас посылают в Кустанай.

Собственно говоря, здесь ничего удивительного нет.

К П С С

Строители всегда владеют несколькими специальностями и им нетрудно в случае надобности переквалифицироваться. Гораздо необычнее в данном случае, что маляры и штукатуры сами стали заниматься мужскими (так как бригада почти вся мужская) и то, что выбрали они в бригаиры женщину.

Г. А. Фадеева и в бригаде работает не больше других, и опыта у нее не скакать, что больше всех, а вы-

брали все таки ее.

Коллектив в ней не ошибся. С начала пятилетия они опережают график на 274 дня и с планом десятой думают справиться в октябре ко Дню второй годовщины Конституции СССР. Задание июля 1979 года они выполнили на 138 проц. Сама Г. А. Фадеева по результатам работы за прошлый год награждена знаком «Победитель социалистического соревнования за 1978 год».

Строительная профессия — это нелегкий труд, тем более для женщины. Но руководить строительной бригадой, при том еще мужской, очевидно, намного труднее.

— Мне помогают сами рабочие, — объясняет Галина Александровна, — и я во всем могу опереться на наш коллектив. Никогда не откажут в совете и помощи такие опытные рабочие, как Александр Иванович Васильченко и Иван Николаевич Суворов. Всегда можно быть уверенным, что на совесть выполнят задание Дмитрий

Иванович Сидоров, Александр Александрович Федоров, Владимир Михайлович Быков, который, к тому же, учится в строительном техникуме, Алексей Викторович Смирнов занимается наставничеством — подучивает молодежь. Да и молодежь — комсомолки Людмила Зиновьева и Антонина Баладина, выпускницы Лисаковского ГИТУ, — нас не подводит. А самое главное, что все основные вопросы мы решаем коллективом и если уж что решим, то обязательно выполним.

Вот так они решили к 1 января 1979 года закончить все плиточные работы на роддоме и справиться, хотя субподрядные организации с опозданием сдавали им фронт работ.

Также всем миром решили освоить смежную специальность штукатуров-маляров.

Или взять хотя бы сегодняшние дни. Уже был подписан приказ командировать их бригаду в Аркалык, как выяснилось, что срочно нуж-

но оказать помощь нашим строителям в Кустанае. Начальник управления В. Д. Соловьев предложил им выделить звено, но бригада решила поехать полным составом, чтобы поскорее ликвидировать «брешь» и взяться за главную работу в Аркалыке. И можно быть уверенными, что они раньше срока справятся и с основным и с дополнительным заданием.

Коллектив в этой бригаде коммунистического труда сильный, недаром им присвоено звание «Бригада имени 25 съезда КПСС», а из девяти рабочих — семеро ударники комтруда. Но ведь такая бригада не выберет себе в руководители заурядного человека.

Галина Александровна Фадеева росла в многодетной семье, где воспитывалось одиннадцать детей. Отец — Александр Тимофеевич Петров, участник Великой Отечественной войны, был инвалидом второй группы. Прожил он до 1972 года и все заботы о семье в основном

несли Павла Давыдовича (ей присвоено звание «Мать — героиня»), да ее старшие дочери, в том числе и Галина Александровна. Очевидно там она и проходила школу воспитания характера, умения жить в коллективе, находить с ним общий язык, а если надо, то и воздействовать.

Семья Петровых (кроме одной сестры) и поныне живет в Лисаковске. Большинство братьев и сестер (не без ее влияния) работают строителями. В семейные праздники они собираются все вместе.

— Когда мы соберемся, — говорит она, — нам все соседи завидуют.

И чувствуется в ее голосе особая теплота, и видно, что она человек душевный, умеющий понять и воспринять радости и горести товарищей.

Думается, что именно все эти качества разглядели в ней члены бригады, когда выбирали себе в руководителя коммуниста Г. А. Фадееву.

А. ЛУКЪЯНЧИКОВ.

Город моей мечты

Много вальсов кружит
на планете
Очень старых, забытых давно
Легким ветром один
прилетел на рассвете
И просил он слова
подарить для него.
Вальс, закружи, Расскажи
всей планете
Добрый мой город прославь
на века.
В нем воспеваю дела
человека
Город, рожденный
для счастья, труда.
Здесь метели асфальт
подметают,
В забываньях сердитой
зимы.
По весне землю всю
засыпают
Тополиных пушинок дожди.
Стены здесь отцветают
мгновенно,
В жарких струях горячих
ветров;
Только город в цветах
пламенеет:
Он руками людей бережен.
С вальсом закружат
дома новостройки
Что встали кольцом
от шумящих ветров
Плывут над страной
с ритмами строек

Песни таких молодых городов.
Вальс, закружи, Расскажи
всей планете
Добрый мой город
прославь на века.
В нем воспеваю шаги
человека
Город, рожденный
для счастья, труда.
З. МАСЛАК,
воспитатель.

Стройки

В каждой стройке
Есть что-то новое,
Еще невиданное
Никем.
Будь то здание —
стометровое,
Или мощнейший
в мире мартен.
В каждой стройке
Есть что-то светлое —
От человеческой души
Определяемое —
Не сметаи,
А сердцем, вложенным
В этажи.
В каждой стройке
Есть что-то мирное,
Всегда хранящее
Покой.
Да будет над стройками
Небо синее,
Да будет над ними
Рассвет золотой!

ДЛЯ СОВЕТСКОГО ЧЕЛОВЕКА

тотранспорта, где ежегодно проводят свои отпуска более 7000 транспортников столичной области. Многие приезжают сюда с семьями.

«Нара» работает круглый год. К услугам отдыхающих — современные двухместные номера, русская и финская бани. Хорошо организована медицинская служба. В ее распоряжении плавательный бассейн, физиотерапевтическое отделение, стоматологический кабинет. Завершается строительство водолечебницы.



Ноктюрн

Ты не грусти и не печалься,
Ничто уже невозвратно
Тепло тех дней и
наше счастье
Как белый снег,
уносят зны.
А мне дороги, вновь дороги
В судьбе разлуку прочертят,
Пески горячие под ноги,
В лицо метели полетят.
И белый лайнер, словно
птица,
Легко уйдет за горизонт.
Я не пришел с тобой
проститься,
Да и прощанье — не резон.
Пусть отгорело наше лето,
И пусть тобой я не храню, —
Я счастлив тем, что
в мире этом
Живем под небом мы одним.
С. МОТРЕНКО,
электрослесарь.

Скандал продолжается

Энсел Ротти, бывший секретарь ликвидированного управления информации ЮАР, был задержан на своей вилле во французском курортном городке Йоан-Ле-Пен, где он находился после бегства из Претории. Французская полиция имела международный ордер на его арест. Ротти — центральная фигура скандала, разразившегося в ЮАР, в связи с незаконным использованием секретных фондов управления информации.

11 АВГУСТА —
ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ
ФИЗКУЛЬТУРНИКА

ТРУДНОСТИ ПОЗАДИ

Возвратилась группа туристов Лисаковска, участвовавшая в походе по реке Чаткал, что течет в отрогах Тянь-Шаня.

Это первая группа из Кустанайской области, совершившая поход по ледяной, высшей категории сложности, 240 километров мы прошли по реке. На первой сотне пути на реке встречались завалы деревьев, коряг. А затем река стала показывать свой нрав. Надо сказать, что в это время никто не пытался пройти по этому маршруту, так как сильный паводок таит много опасностей. Их нам пришлось испытать на себе.

На второй части пути началось мощное течение, водовороты, водопады, валы, достигающие трех метров. Здесь мы прошли около двухсот порогов. То есть, практически по два порога на километр пути. Приходилось быть очень внимательными, малейшая заморозка грозила аварией.

В этом месте мы прошли пять каньонов. Река от шестидесяти метров сужалась до 10—5, а отвесные скальные берега достигали трехсот метров высоты.

Весь водный путь мы прошли на катамаранах за 18 дней. Успешное завершение трудного похода дало нам право теперь ходить практически по любым рекам страны за исключением 3—4 особенно сложных. Участники похода А. и В. Еремину, В. Сычев были хорошо подготовлены и это явилось залогом успеха.

После похода мы посетили Ташкент, осмотрели памятники старины Самарканда.

В. ПОДОСЕНОВ,
участник похода.

НАЧАТО СТРОИТЕЛЬСТВО

ДЕТСКАЯ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ШКОЛА

объявляет прием учащихся на 1979—1980 учебный год. Срок обучения 4 года, в школу принимаются дети с 11 лет. Учащиеся будут обучаться по следующим дисциплинам: рисунок, живопись, композиции (станковая), композиции прикладного искусства, скульптура, история искусств.

Для поступления в детскую художественную школу необходимы следующие документы: заявление на имя директора школы с указанием возраста ребенка, медицинская справка, справка об успеваемости ребенка в общеобразовательной школе, характеристика из школы, копии свидетельства о рождении.

Принем документов производится с 15 до 18 часов.

Занятия начнутся 1 сентября. Школа имеет подготовительную группу. Принимаются дети 9—10 лет. Адрес школы: 2 микрорайон, дом 8, 3-й этаж.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

В книжный магазин «Прокетей» поступили следующие тома подписных изданий:

С. Залыгин — 2 т., **П. Неруда** — 2 т., **Д. Гранин** — 2 т., **А. Чехов** — 16 т., **У. Тейкереи** — 10 т., **Л. Толстой** — 2 т., **М. Лукин** — 2 т., **В. Беллинский** — 4 т., **Н. Гоголь** — 7 т. (по квитанции).

Библиотека учителя истории. Методическое пособие по новой истории (8 кл.).

Методическое пособие по новой истории (9 кл.).

Библиотека учителя математики:

Математика в понятиях, определенных и терминах, ч. 1.

Библиотека учителя литературы:

Теория литературы в 4—6 кл. средней школы.

ЛИСАКОВСКИЙ ОБЩЕТЕХНИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ РАДУННОГО ИНДУСТРИАЛЬНОГО ИНСТИТУТА





На снимках: главный жилкорпус базы отдыха «Нара» медицинские работники измеряют температуру воды в плавательном бассейне.

Фото Н. Акимова
(Фотохроника ТАСС).

Подмосковье — прекрасная зона курортно-санаторного лечения и отдыха трудящихся. Здесь расположены сотни санаториев и профилакториев, домов отдыха, пансионатов, туристских лагерей. Добрую славу заслужила база отдыха «Нара» Московского областного управления пассажирского ав-



ПОСВЯЩАЕТСЯ ЛЕОНАРДО ДА Винчи

Во Флоренции открылась выставка пятидесяти рисунков Леонардо да Винчи, посвященных анатомии человека. Созданные в период с 1485 по 1515 год, они как бы воплощают в себе единство научного и поэтического познания мира. Бесполезны попытки отделить Леонардо исследователя от Леонардо художника: обе стороны его гения идут рука об руку, переплетаются и дополняют друг друга. Изучая поставленные здесь шедевры, чувствуешь, как цепляное постижение сущности

вещей берет у него верх над частными деталями и как сами эти детали, выписанные со скрупулезной точностью, позволяют прикоснуться к вечному движению материи. Выставка наводит на мысль, что могучий интеллект Леонардо, намного опередив свое время, проник сквозь толщину столетия в будущее, и может быть, даже сегодня мы еще не в состоянии до конца постичь грандиозность оставленного им наследия.

(«ЗА РУБЕЖОМ»).

Рооти утверждал, что он располагает документами и магнитофонными записями, которые содержат доказательства того, что ЮАР израсходовала многие миллионы долларов на то, чтобы влиять на депутатов парламентов и журналистов в западных странах. Он утверждает также, что управление информации незаконно расходовало государственные средства для финансирования правой газеты ЮАР.

У Рооти имеется необходимые доказательства того, что министр финансов Хорвуд лично подписывал все соответствующие документы. «Министр финансов, — отметил Рооти, — был одним из трех членов кабинета, распорядившихся секретными фондами. Другими были Форестер и министр информации Мюльдер». Рооти признался, что принимал непосредственное участие в разработке более 150 секретных операций в 30 странах.

В последнее время выявляются все новые факты, связанные с незаконной деятельностью управления информации ЮАР. В ходе расследования, которое ведут американские власти в связи со скандалом, подучившим название «южно-африканский уотергейт», американский газетный издатель Макгофф признал, что в 1974 году подучая деньги из секретного фонда управления, утверждает, что Макгофф, контролирующий 57 ежедневных и еженедельных газет, выходящих в шести американских штатах, получил тогда 11,35 миллиона долларов. Макгофф находится под следствием.

(«ЗА РУБЕЖОМ»).

СПОРТЗАЛА

В восемь часов утра, в субботу, у здания управления «Казетальмонтаж» гудели автомашины, работали краны. В этот день состоялся закладка фундамента под спортивный зал треста «Лисаковскрудетрой».

Над этим строительством взяли шефство комсомольцы треста. В день закладки помочь строителям пришли В. Витвинский и Д. Дунаков из автобазы №3, Б. Омарбаев из УМР, Ю. Лысенко из РМЗ и другие.

По проекту здесь будет построен спортивный зал, бассейн, административное здание с подсобными помещениями

С. ВЛАДОВ.

ИТОГИ СПАРТАКИАДЫ

Закончилась вторая летняя спартакиада фабрики гравитационно-магнитного обогащения. В ней участвовали лучшие спортсмены, значимы ГТО. Многие показали хорошие результаты. Так, 100 метров А. Пругов пробежал за 12,4 секунды. В прыжках в длину он же показал результат 4,93 метра. На 52 метра метнул гранату В. Рудак.

Кроме этого, проводились соревнования по волейболу, теннису, шахматам. Все победители будут награждены дипломами и подарками

Л. КРАСНОВСКАЯ,
секретарь комсомольской организации.

Редактор
В. А. КОШЕЛЕВ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ студентов на 1979—1980 учебный год по специальностям:

«Обогащение полезных ископаемых» (заочное обучение).

«Технология и комплексная механизация открытой разработки месторождений полезных ископаемых» (вечернее обучение).

«Промышленное и гражданское строительство» (вечернее и заочное обучение).

Лица с законченным средним специальным образованием или работающие по избранной вузе специальности не менее 6 месяцев и имеющие диплом с отличием или медалисты школ зачисляются на избранную специальность без экзаменов.

Прием документов по 31 августа в приемной комиссии Лисаковского строительного техникума.

Вступительные экзамены с 1 по 10 сентября.

Зачисление в состав студентов с 11 по 20 сентября.

Приемная комиссия.

Срочно меняется двухкомнатная квартира на две однокомнатные в любом микрорайоне.

Обращаться по адресу: Лисаковск, 4 микрорайон, дом 8, кв. 51 или по телефону 24-88 (промзона).

2—2.

Коллектив бухгалтерии ЛГОКа выражает искреннее соболезнование бухгалтеру УДР Тарасовой О. А. по поводу смерти ее мужа

ТАРАСОВА
Евгения Даниловича.